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Projeto internacional REDS-II: seguranca em
transfusoes de sangue.

Data-IME fez um Data Warehouse para
integrar dados de 3 hemocentros (SP, MG, PE).

Estudar a relacao entre doacoes de
sangue e anemia. A




Data Warehouse
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Financial Database

ETL

E OLAP, e ndo OLTP

Operating Database
perating Data Warehouse

Legacy Database




Definicao 1. Uma base de dados multidimensional ¢ uma colecao de
relacoes Dy, ..., D, F, onde:

e Cada D; ¢ uma tabela dimensao, isto ¢, wma relagao caracterizada
por um iNﬁr ﬂwmn‘éﬂxémf (lm (di € a chave
primdria 4é : 9909

F é uma tabela fato, isto é, uma relacao que conecta todas as tabelas
Dy,....D,; o identificador de F' € composto pelas chaves estrangeiras
dy,...,d, de todas as tabelas dimensoes conectadas. O esquema de F
contém um conjunto de atributos adicionais V {que representam os val-
ores sobre os quais serao aplicadas as funcoes de agregacao)




- Modelo Multidimensiona
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No exemplo anterior, imagine que ha:

= 40 vendedores (Joao, José, Pedro...)
= 10 lojas (Butanta, Av. Paulista, SBC...)
= 50 produtos (refrigerante, bala, suco...)

O numero de séries temporais distintas sera:

40 x 10 x 50 = 20000 _

Analise manual inviavel.
Como reduzir esse numero?



- Redugdo Dimensional
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Classificacao dos elementos das dimensoes
pelo seu comportamento ao longo do tempo:

= Vendedores: {bom, médio, ruim}
= Lojas: {nobre, periferia}
= Produtos: {sazonais, permanentes}

E o nimero de séries temporais... ~, « . )

3x2x2=122)




Hematocrito (HT) € a
porcentagem ocupada
pelos globulos vermelhos
no volume total de sangue.

Variade 36% a 52%
conforme sexo e idade.

— Plasma

Leucocitos

o e plaguetas
| Glabules
verrmelhos




Anemia é a doenca caracterizada pela
capacidade diminuida de transporte de
oxigénio devido a diminuicao da contagem

de glébulos vermelhos.

Uma pessoa esta anémica se:

dl HT < 39%
Q HT < 38%




O Modelo de Doagoes de Sangue

i Estatisticas:
Doacao
[ doador id (fk) = 1.366.197 doadores

data id (Tk)

hematocrito = 2.650.499 doacodes
Data hemoglebina .
ot i8] 1.1 AL 1..n 4013 dias (01/01/96 ~ 31/12/06)
dia e
mes
= 1)

HT=3*HB
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Serle Temporal de HT
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Slmpllﬁcagao do Problema g

Para poder continuar o estudo resolvemos
adotar uma abordagem simples e geral, mas
que ainda nao foi explorada.

A partir das séries temporais, separamos as
doacoes em grupos temporalmente
localizados, aproximamos uma reta e
utilizamos o coeficiente angular (q}como -

representante daquele grupo.

Nao tem figura???
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Simplificacao do Proble

Grupos de doacoes e suas respectivas retas de
aproximacao (cada uma tem um )
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AHT / day
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Ntimero de grupos (%)

Média (%107

Desvio Padrao (#107)

2 313237 (68.44%) -1.21082926554 48.4493775925
3 101041 (22.08%) -1.51009191388 15.8126076667
1 31698 (6.93%) -1.82756254255 123719006218
5] 8296 (1.81%) -2.22804637993 11.6145182359
§] 2452 (0.54%) -2.96952312405 11.1580344505
7 617 (0.13%) -2.3387H606638 10.4688665234
8 193 (0.04%) -4. 47660616743 13.0620859077
9 61 (0.01%) -2. 75941067998 9.18043146082
10 35 (0.01%) -6.02224674979 10.380046483
11 32 (0.01%) -2.8H87TTHEHE61 9.33093668725
12+ 13 (0.00%) -3.08502923848 6.O89826 78328

A média dos (o)) € sempre negativa

e muito préxima de 0
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160000
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coeficientes (o),
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em 4 classes distintas:
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Obrigado!
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